

ANI: 13 alesi locali, cu probleme de integritate; un primar nu a declarat 70.000 de euro din jocuri de noroc

Agentia Nationala de Integritate a constatat ca 13 alesi locali se afla în incompatibilitate, conflict de interese sau au averi nejustificate, în câteva cazuri fiind sesizati procurorii pentru deschiderea unor dosare penale.

Cel mai important caz depistat de ANI este cel al primarului din comuna Breasta (judetul Dolj), Ion Vizitiu, care nu poate justifica suma de 114.000 lei prin veniturile realizate împreuna cu familia, în perioada mandatului precedent (2016 - 2020).

De asemenea, ANI a sesizat Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casatie si Justitie cu privire la savârsirea infractiunii de fals în declaratii, deoarece primarul Ion Vizitiu nu a mentionat în declaratiile de avere veniturile realizate din jocuri de noroc, în valoare totala de 356.745 lei (aproximativ 70.000 euro).

Alte cazuri de alesi locali gasiti de ANI în incompatibilitate si conflict de interese:

*** Ciprian Solomecu, primar comuna Nufaru (judetul Tulcea) - conflict de interese**

În perioada exercitarii mandatului de primar (2020 - prezent), Solomecu a încheiat doua acte juridice care au produs un folos material pentru sotia sa, constând în încasarea de subventii în calitate de persoana fizica autorizata.

*** Gavril Mihut, primar comuna Chiuiesti (judetul Cluj) - conflict de interese**

Mihut a emis în calitate de ordonator principal de credite acte administrative care au produs un folos material pentru fiul sau, constând în încasarea sumei totale de 14.440 lei ca urmare a achizitiilor directe efectuate de catre Primaria comunei Chiuiesti de la o firma în cadrul careia fiul primarului detine calitatea de asociat unic si functia de administrator unic.

*** Dorin Leontin Hibais, primar comuna Sarmizegetusa (judetul Hunedoara) - incompatibilitate**

Pe vremea când era viceprimar, o firma de detinuta de sotia lui Hibais a încheiat doua contracte de prestari servicii în valoare de 6.664 lei cu scoala din localitate, aflata în subordinea/autoritatea Consiliului local.

*** Daniel Canduletiu, primar comuna Cârta (judetul Sibiu) - incompatibilitate**

În perioada 22 octombrie 2020 - 2 noiembrie 2021, el a exercitat simultan cu functia de primar si calitatea de comerciant persoana fizica.

*** Marin Mincan, consilier local în comuna Celaru (judetul Dolj) - incompatibilitate**

În perioada 30 iunie 2016 - 31 decembrie 2022, Primaria comunei Celaru si Consiliul local au încheiat achizitii directe în valoare totala de 622.587 lei cu o firma unde Mincan detine functia de director.

*** Ionut Gabriel Popescu si Sergiu Teodorescu, consilieri locali în comuna Nicolae Balcescu (judetul Calarasi) - conflict de interese**

În exercitarea mandatelor, desi aveau un interes personal în problemele supuse dezbaterilor, cei doi au participat

în datele de 24 noiembrie 2020 și 25 mai 2022 la deliberarea/adoptarea unor hotărâri ale Consiliului local privind prelungirea unor contracte de închiriere a terenurilor Primăriei și modificarea taxei anuale de închiriere, ei fiind beneficiari ai contractelor, în calitate de locatari.

*** Cornelia Fartusnic, consilier local în comuna Radauti-Prut (judetul Botosani) - conflict de interese**

Deși avea un interes personal în problema supusa dezbaterilor Consiliului local, Fartusnic a participat la deliberarea și adoptarea unor hotărâri în baza cărora Primăria comunei, în calitate de concedent, a încheiat în anul 2021 cu ea, în calitate de concesionar, un contract prin care i s-a concesionat o suprafață de teren din proprietatea privată a localității.

*** Victor Lungu, consilier local în comuna Cocora (judetul Ialomita) - conflict de interese**

În perioada exercitării mandatului de consilier local, deși avea un interes personal, a participat la deliberarea și adoptarea unei hotărâri în data de 21 ianuarie 2021 privind inițierea procedurii de închiriere a unor suprafețe de teren aflate în proprietatea privată a comunei, iar ulterior atât el, cât și fratele său au încheiat cu administrația locală un contract de închiriere pentru suprafețe de teren aflate în domeniul privat al localității.

*** Florin Mares, consilier local comuna Podenii Noi (judetul Prahova) - incompatibilitate**

O firmă deținută de soția lui Mares a încheiat un contract de prestări servicii și un act adițional cu școala din localitate, entitate aflată în subordinea UAT Podenii Noi.

*** Fanica Hritcusoru, consilier local comuna Radauti-Prut (judetul Botosani) - conflict de interese**

A participat la deliberarea și adoptarea unei hotărâri a Consiliului local din data de 31 martie 2021 privind prelungirea contractelor de concesiune a unor suprafețe de teren, iar ulterior a încheiat la data de 6 mai 2021 un act adițional la contractul de concesiune, pe care îl încheiase în 2016 cu Primăria comunei Radauti-Prut.

*** Istrate Culca, fost consilier local în comuna Rodna (judetul Bistrita-Nasaud) - incompatibilitate**

În perioada exercitării mandatului 2016 - 2020 de consilier local, o firmă unde soția sa deține funcția de director economic a încheiat cu Primăria comunei Rodna un contract de prestări servicii, în baza căruia societatea a încasat suma totală de 21.420 lei.